

## 工信部要求电信业务经营者

# 话费异常 应提醒用户

□据《人民日报》

工业和信息化部日前发布《关于进一步加强电信服务用户消费提醒工作的通知》，最迟将于2012年7月1日起全面实施。

通知要求，电信用户申请办理电信业务时，电信业务经营者应在签订电信服务协议前，清晰、明确告知用户收费标准和协议有效期等特别注意事项。采用套餐方式计收费的，在约定套餐包含业务种类和限量的同时，要对超出套餐后的收费标准予以明确，有特殊约定的

要另行说明。

对电信用户套餐内语音通信、短信、多媒体信息和互联网上网服务，实际使用量接近套餐限量前，电信业务经营者应通过短信、语音、页面窗口等方式，提醒用户本计费周期内该业务已使用量、套餐限量等信息。实际使用量达到套餐限量，电信业务经营者应及时通知用户，并告知用户超出套餐外继续使用该业务的收费标准和收费查询方式。

对漫游至国际及港澳台地区的移动电话用户，电信业务经营者应主动、及时提醒用户当地漫游通话、

短信、移动数据流量等业务的收费标准及其他有关注意事项。电信业务经营者应结合本地消费情况，设置异常高额通信费用提醒值，用户当月累计通信费用超过该提醒值，电信业务经营者应及时通知用户。

对选择套餐方式计费的电信用户，在套餐有效期前一个合理提醒时段内，电信业务经营者应提醒用户现行套餐到期日，并告知用户套餐到期后终止或延续服务的方式以及相应的收费标准。因用户账号余额不足等原因，可能导致暂停服务的，电信业务经营者应在一

个合理的提前时段内，提醒用户及时交纳通信费用，以免影响其正常使用电信服务。

此外，通知还强调，电信业务经营者向电信用户提供的消费提醒服务，应予以免费，该消费提醒记录至少保留5个月。电信业务经营者应提供一种以上便捷的自助查询方式，供用户查询自身通信消费信息。用户要求提供月度通信消费账单的，电信业务经营者要通过短信、语音、页面窗口、信函或电子邮件等方式，向用户发送月度通信消费账单信息。

## 黄金产量超360吨 连续5年世界第一 河南等省份列前5位

□新华社北京1月31日电(记者 彭红)

中国黄金协会31日提供的最新统计数据显示，2011年中国黄金产量达到360.957吨，比上年增加20.081吨，增幅5.89%，再创历史新高，连续5年居世界第一。黄金产量排名前5的省份依次为山东、河南、江西、福建、内蒙古，产量占全国总产量的59.90%。

据了解，1949年我国黄金产量仅为4.07吨，1975年为13.8吨。1995年我国黄金产量突破100吨，2003年达到200吨，2009年起又超过300吨。2007年中国黄金产量首次超过南非，至2011年已连续5年保持全球第一产金大国的地位。

## 农村集体用地 获批建公租房 京沪两地率先试点

□据 新华网

农村集体建设用地试点建设公租房，可说是2012年保障房建设的一个新看点、新亮点。在近日召开的全国国土资源工作会议上，国土资源部负责人介绍，2012年对于商品住房价格较高、建设用地紧缺的直辖市和少数省会城市，由省级人民政府审核同意并报国土资源部批准后，可以开展集体建设用地建设租赁住房试点，其中北京、上海已获批准。

## 全科医生规范培养 年限拟为3年

□据 人民网

卫生部组织起草的《全科医生规范化培养标准》1月30日公开征求意见。征求意见稿指出，全科医生规范化培养年限为3年。全科医生规范化培养以提高临床和公共卫生实践能力为主，在国家认定的全科医生规范化培训基地的各相关临床科室和基层实践基地进行轮转培训。

全科医生规范化培养内容包括理论培训和临床技能培训。时间安排可集中或分散在3年培养过程中完成，可采用集中面授、远程教学、临床医学系列讲座、专题讲座、临床案例讨论、读书报告会等多种形式进行。

另外，卫生部组织起草的《全科医生规范化培训基地认定和管理办法》同时公开征求意见。征求意见稿指出，全科基地原则上设置在三级综合医院和具备条件的二级综合医院。每个全科基地应当与2所以上基层医疗卫生机构和1所以上专业公共卫生机构建立合作培养关系。实践基地应当具备相应的培训条件。

## 地方瞒报市场异动将追究法律责任

### 《生活必需品市场供应应急管理暂行办法》等一批法规规章今起实施



□新华社北京1月31日电(记者 陈菲)

2月1日起，一批法规和部门规章开始实施。进一步打击虚假招标及串通投标，及时控制和消除因突发事件引发的生活必需品市场异常波动……法规和规章作出的一系列新规定，将进一步规范市场秩序，引导市场良性发展。

### 细化规定进一步打击虚假招标及串通投标

《中华人民共和国招标投标法实施条例》2月1日起施行。条例针对实践中存在的规避公开招标、搞“明招暗定”的虚假招标以及串通投标等突出问题，细化、完善了保障公开公平公正、预防和惩治腐败、维护招标投标市场秩序的规定。

针对实践中搞虚假招标、“明招暗定”的问题，条例充实细化了禁止以不合理条件和不正当的资格审查办法限制、排斥投标人的规定，不得对不同的投标人采取不同的资格审查或者评标标准，不得设定与招标项目具体特点和实际需要不相适应或者与合同履

行无关的资格审查和中标条件，不得以特定业绩、奖项作为中标条件，不得限定特定的专利、商标、品牌或者供应商等。条例在重申禁止招标人与投标人串通投标的法律规定的同时，对属于招标人与投标人串通投标的具体情形作了细化，为依法认定和严厉惩

治这类违法行为提供更明确的执法依据。此外，条例还禁止在招标结束后违反招标文件的规定和中标人的投标承诺订立合同，防止招标人与中标人串通搞权钱交易，并且完善了防止和严惩串通投标、弄虚作假骗取中标行为的规定。

### 地方商务部门瞒报市场异动将追究法律责任

为有效监测、及时控制和消除因突发事件引发的生活必需品市场异常波动，商务部发布了《生活必需品市场供应应急管理暂行办法》，规定地方商务主管部门如有瞒报市场异常波动等行为，将追究其法律责任。

办法指出，生活必需品市场异常波动，是指因突然发生的自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件或其他事件，造成肉类、蔬

菜、蛋品、奶制品、边销茶和卫生清洁用品等生活必需品市场供求关系突变，在较大范围内导致价格异常波动或商品脱销、滞销的状态。针对生活必需品脱销或价格大幅上涨的市场异常波动状况，办法强调，发生地县级以上商务主管部门会同有关部门可采取措施，及时发布市场信息，正确引导市场预期；督促流通企业组织货源，通过企业供应链采购、

动用商业库存，增加市场供应；开展紧缺物资跨区域调运，进行异地生活必需品余缺调剂；组织投放政府储备物资，按照规定程序和权限，先投放地方储备物资，后投放中央储备物资；当国内生活必需品产量不足时，省级商务主管部门可报请商务部，迅速组织进口；定量、限量销售，或实行统一发放、分配；依法征用，保障人民群众基本生活需要。办法明

确，县级以上地方商务主管部门未按照规定履行报告职责，隐瞒、缓报、谎报、漏报或授意他人隐瞒、缓报、谎报、漏报市场异常波动的，将由上级商务主管部门责令改正，通报批评，对其主要负责人建议有关单位依法给予降级或者撤职的行政处分；造成严重后果的，建议依法给予开除的行政处分；构成犯罪的，提请司法机关依法追究刑事责任。

### 商业特许经营实行全国联网备案

为加强对商业特许经营活动的管理，规范特许经营市场秩序，修订后的《商业特许经营备案管理办法》2月1日起实施。办法规定商业特许经营实行全国联网备案。

办法规定，特许人应当在与中国境内的被特许人首次订立特许经营合同之日起15日内向备案机关申请备案。特许人的相关备案信息有变化的，应当自变化之日起

30日内向备案机关申请变更。特许人应当在每年3月31日前将其上一年度订立、撤销、终止、续签的特许经营合同情况向备案机关报告。办法强调，特许人未按照规定

办理备案的，由设区的市级以上商务主管部门责令限期备案，并处1万元以上5万元以下罚款；逾期仍不备案的，处5万元以上10万元以下罚款，并予以公告。

### 未依法申报而实施集中的经营者可处50万元以下罚款

《未依法申报经营者集中调查处理暂行办法》2月1日起实施。暂行办法明确对未依法申报而实施集中的经营者，商务部可以处50万元以下的罚款，并可责令被

调查的经营者采取措施恢复到集中前的状态。

暂行办法规定，未依法申报经营者集中，是指经营者集中达到《国务院关于经营者集

中申报标准的规定》设定的申报标准，经营者未依照反垄断法的规定事先向商务部申报而实施的集中。商务部负责未依法申报经营者集中的调查处理。

经营者对商务部依据本办法作出的决定不服的，可以先依法申请行政复议；对行政复议决定不服的，可以依法提起行政诉讼。